

# 十里梅花香雪海 超山赏梅正当时



“十年不到香雪海，梅花忆我我忆梅。”又到一年赏梅时，距离宁波市区2个多小时车程的余杭超山风景名胜，是许多赏梅爱好者的打卡地。眼下机会来了！第11届中国杭州超山梅花节正在进行中，最佳赏梅时段将持续到3月下旬。

堪称“老字号”的超山梅花节曾多次亮相中央电视台等主流媒体，享誉中外。今年将继续延续“香约梅海·悦动超山”的主题，分为“品梅花文化”“品古韵历史”“品超山活力”三个篇章。

据介绍，超山风景名胜区拥有1300多年的唐梅、800多年的宋梅、吴昌硕亲手所植的腊梅王等。景区种植了5万余株梅花，每当梅花盛开时，浩浩数十里，平铺散玉。这一景观是海派金石书画大师吴昌硕老人笔下的“十里梅花香雪海”，是郁达夫笔下的“山上一堆石，山下万梅花”，也是康有为所描述的“三十里梅花百万树”。

节庆期间，景区将通过六瓣梅的“拍”、梅林长卷的“绘”、外籍体验客的“说”、戏曲舞台的“唱”等活动形式来呈现梅花的精神和寓意；推出新旅游模式，打造新路线

——“寻香之旅”，通过“细嗅”因严寒冬天而更加幽香的梅香，打磨廉洁、自律的中华精神；推出“超山人瘦计划之益行捐步”“梅开眼笑·D友挑战赛”“魅力女王节”“第二届超山发呆大赛”等活动，让超山好看更好玩。

那么，何时赏梅时机最佳？目前景区内暗香浮动，白梅与红梅迎来绽放期，红梅红似朝霞，白梅十里雪海。“最佳赏梅时段将持续到3月下旬，预计接下来的‘三八’妇女节将再次迎来一波旅游高峰。”景区有关负责人说。

赏梅之余，就近用餐、留宿也很方便。据打探，毗邻大明堂景点的“润芳轩”土菜馆、东园的宏鑫忆梅山居（寻梅小筑）以及与景区一路之隔的超山农庄等多家农家菜馆都是游客的热门之选。景区现有两处配套住宿，一是位于超山风景区东园的水墨蓉庄，二是坐落于大明堂西侧的缶庐山庄。

另外，超山赏梅之后还可以到39公里外的莫干山风景名胜区转转，该景区深受历代名人雅士的喜爱，眼下呈现的众多民国风情建筑更是别致得很。

记者 谢舒奕



超山风景名胜区“梅”景。图片由景区提供

## 交通指南

### 1. 高铁

高铁余杭站下车坐786路区间车至超山风景名胜区(跌马桥站),786路区间车为定班车:06:20、07:00、07:30、08:00、16:30、17:00、17:30、18:00,具体时间详见站牌信息,到站时刻以实际道路交通状况为准。

### 2. 自驾

杭甬高速——杭州湾环线高速——沪昆高速——杭州绕城高速——超山风景名胜区

# 中行力搭普惠台,科创企业忙“相亲”

## 中国银行宁波市分行举行“用心小微,用力普惠”科创企业专场路演

3月5日,在中国银行宁波市分行五楼多功能厅,上演了一场宁波本土科技创新型企业与投资机构的“非诚勿扰”路演,来自宁波各区县(市)的优秀企业现场进行项目展示,并与全国投资机构“面对面”交流问答,场面颇为火热。



投资机构现场为路演企业做出点评。

### 搭建跨地区投融资项目平台服务本土科创企业

本次活动由中行宁波市分行、深圳证券信息有限公司(深圳证券交易所全资子公司)、宁波股权交易中心(以下简称“甬股交”)三方联合主办,旨在推动跨地区投融资项目平台对接。宁波股权交易中心周斌总经理和中行宁波市分行毛俊平副行长先后进行发言。

“相亲”会场上,共有涉及医疗器械、生物技术、电子商务、绿色环保、智能制造、智慧城市等科技创新型行业的7家本土企业参加路演,60余名企业及投资代表现场观摩,4家专业投资机构为参加路演的企业项目进行现场专业点评。

本次活动系中行宁波市分行与甬股交合作创新推出并成功发放宁波市首笔“挂牌贷”后,又一次力促企业融资的有效尝试。以“现场+网上”形式,现场录播视频还将上传至宁波股权交易中心与深圳证券信息公司搭建的路演中心信息服务平台,通过智能化匹配实现在互联网和移动客户端精准推送,让参加路演的优质企业项目零距离对接全国5000多家知名投资机构,打开企业股权融资的新天地。这一创新举措和路演形式获得了来自企业界、投资机构的多方认可和一致好评。

### 20余项特色化产品助力中小企业融资融智

据悉,中行宁波市分行是中国银行总行一级分行,该行扎根宁波本土,在充分发挥中银集团全球一体化、多元化服务平台和专业外汇服务优势基础上,持续加大实体经济金融支持力度。截至2018年年末,该行本外币贷款规模超1500亿元,为宁波市转型升级提供了强有力的金融支持。

在贯彻党中央、国务院关于金融服务民营和小微企业各项工作部署上,中行宁波市分行亦始终走在前列。尤其是在支持宁波当地科技创新型民营小微企业上,该行作为宁波最早成立科技金融专营机构的银行,最早推出“科技贷”融资产品,并加快科技金融银政担风险池业务的模式复制和推广,持续提升“1+3+N”(1家专营机构+3种风险共担模式+N个广泛覆盖各县市区的子风险池)科技金融业务发展“宁波模式”的示范作用。

除此之外,中行宁波市分行更积极发挥国有大行

的“头雁”效应,创新发展普惠金融,全力打造“用心小微、用力普惠”普惠金融品牌,极力将普惠阳光洒向更多小微企业。该行充分发挥“中银信贷工厂”合理、简化、标准、端对端的“流水线”运作和专业化分工优势,聚焦企业的难点、痛点,精准对接金融需求。目前,该行已建立面向小微企业的全面多样化产品服务体系,累计推出银保通达、科技通宝、收汇通宝、税融易、政银担业务等特色化产品20余项,创新数量同业领先,其中“银保通达”产品目前已发展成为全国范围内政府、银行、保险公司三方联动解决小微企业“融资难”的金融创新典型业务,被称为“宁波模式”向全国推广。同时,该行依托全球化优势推出“中银全球中小企业跨境撮合服务”,帮助中小企业融资融智,累计开展50余场,惠及宁波逾百家小微企业。

记者 崔凌琳 通讯员 柯保锋 文/摄